



@
热点

合肥市24所新建小学昨开学

城区中、小学课本费首次免收

星报讯(王一斌 吴家良 星级记者 桑红青) 昨天是合肥市中小学生学习报首日,令不少城里孩子开心的是,开学第一天就迎来了一件喜事,今年初中、小学的课本费不要花钱买了,全部免费领取。

城区中、小学课本费首次免收

日前,合肥市相关部门明确规定,免除合肥市义务教育阶段学生作业本费,并从2012年秋季起在国家免除农村义

务教育阶段学生课本费的基础上,免除城市义务教育阶段学生课本费。该项工程的实施资金由合肥市财政全额承担。2012年免除城乡义务教育阶段学生作业本费、课本费资金达9363.38万元,惠及城乡学生64.4万人。

各校严禁向学生收取与免费提供的作业本、课本有关的任何费用,禁止任何单位和部门在发放免费作业本、课本时搭售教辅资料用书及其他资料。各位家

长若发现有违反上述规定的,可拨打举报电话(0551-3505156)投诉。

合肥市昨天有24所新建学校开学

昨天是合肥市中小学生学习报首日,不少学生不仅迎来了新学期而且还迎来了新学校,据合肥市教育局相关负责人介绍,该市今年共有24所新建学校、5所改扩建学校昨天开学。合肥实验学校九珑湾校区近500名新生到校报

到,这是合肥实验学校的第三分校,合肥实验学校三孝口校区从2011年开始不再招收起始年级新生,预计2014年7月份会过渡完毕,实现整体在包河工业园区的包河花园校区和九珑湾校区办学。

对于社会普遍关注的“学制改革班学生入学地点”问题昨天谜底揭晓,合肥面向合肥市招收的七年一贯制学制改革班学生,小学阶段安排在九珑湾校区就读,初中阶段安排在包河花园校区就读。

@
政务

明年起,合肥9公园归辖区管理

在昨日合肥市政园林管养体制改革动员大会上,记者了解到,根据《合肥市园林绿化管养体制改革实施方案》,逍遥津公园、杏花公园、三国遗址公园、包河公园等9家合肥市林业和园林局属事业单位,全部城市广场、道路绿化(含游园、街头绿地、租地绿化)等都将划转各辖区管理。此次园林绿化管养体制改革将于9月30日前完成。2013年1月1日起将按照新的管理体制运行。
记者 王玉

皖居民年内不出社区可享专业法律服务

日前,省司法厅出台文件,在全省全面推广“律师进社区”工作,承诺今年内将实现社区律师在省辖市城区的全覆盖。届时,全省居民年内不出社区就可享受专业法律服务。“社区律师”每周定期到社区至少工作半天,每季度至少举办1次法制讲座,每年走访社区群众至少100户。
彭继友 记者 马冰璐

巢湖水源地总氮最高超标0.94倍

昨日,记者从省环境监测中心站获悉,2012年7月,我省16个地级市以及宁国、明光、桐城、天长和界首5个县级市饮用水源地监测项目全部满足饮用水水源地水质标准,水质良好。但其中也监测出巢湖市水源地总磷最高超标0.80倍,总氮最高超标0.94倍。
记者 俞宝强

“能评”未通过项目将停电停产

记者在8月31日召开的全省节能工作座谈会上获悉,上半年,淮北、六安和铜陵等3市节能未实现进度要求,处于二级预警(黄灯区);马鞍山、芜湖和池州等3市处于一级预警(红灯区),节能形势严峻。省发改委副主任孔晓宏在会上表示,对没有实施能评或能评没有通过审查的新上项目,要作为各地节能预警调控的重点对象之一,要对其实施停电停产处理。
记者 丁林

@
出行



合肥女人街经过几个月的施工改造,9月9日将要闪亮登场。目前,正在进行外墙装饰、绿化、夜间灯光及两座女性雕塑的施工,整个容貌焕然一新。
记者 倪路/图

本月山航增飞 济南、福州、贵阳航线

昨日记者从山航合肥公司了解到,从本月开始,将在合肥机场起飞济南-合肥-福州航线,同时开通的还有济南-合肥-贵阳航线。
周昱 记者 王玉

机场暑运刷新历史纪录

为期62天的暑运今天落下帷幕,合肥机场运送旅客97.8万人次,比去年同期增加近20%,各项指标再创历史新高。今年暑运,合肥机场的旅客吞吐量节节攀升,继七月份旅客吞吐量达到48万人次的历史新高后,8月份旅客吞吐量再次刷新纪录,达到近49万人次的历史高峰,周旅客吞吐量也首次突破11万人次大关,达到11.7万人次。
廖根海 记者 王玉

暑运客流超过春运

记者从上海铁路局获悉,截至8月31日,上海铁路局共发送旅客6137万人,与去年同比增长7%,日均发送旅客99万人,日均客流超过今年春运。据悉,本周双休日随着各大中专院校陆续开学,合肥火车站返校学生客流将持续至9月上旬,在暑运期间增开的部分临时客车将继续开行,直到学生客流结束。
陶利平 记者 王玉

@
生活

本月,液化气价格每公斤上涨2毛

从本月开始,合肥市场上的瓶装石油液化气6.80元/公斤,与上月价格相比上涨0.20元/公斤。此外,民用管道石油液化气每立方17.00元;商业用气(含对外经营的宾馆、饭店、招待所等)可在此基础上上浮10%。
许桂芳 记者 王玉

8月,蔬菜价格整体上涨

昨日省物价局监测中心公布了我省8月份蔬菜价格监测数据,8月份我省蔬菜价格整体上涨。根据分析,气温升高是造成蔬菜价格上涨的主要推手。监测显示,8月份,青椒、青菜、黄瓜、大白菜、西红柿、芹菜、土豆、白萝卜、冬瓜全省零售均价每500克分别为1.91元、2.90元、2.28元、1.79元、2.76元、2.40元、1.81元、1.56元、1.15元。与7月相比,9种蔬菜价格8涨1跌。
尚宇 记者 王玉

从现在起,对抗生素说不

昨日上午,安徽省暨合肥市2012全国“安全用药月”宣传活动启动仪式在合肥举行。现场来自我省的医药专家、医师现场解答公众疑问,向社会广泛宣传安全用药科普知识,给市民们现场上了一堂安全用药课。记者了解到,药监部门今年制作了50万张印有安全用药常识有奖知识答题的明信片,通过邮政投递,免费发放到千家万户,市民们不仅可以了解安全用药常识,还可以答题参加抽奖活动。
孙斌国 记者 王玉



合肥徽州大道经管学院宿舍的唯一通道被私家车占去半个路面,成为单行道,给出入小区的车辆行人带来不便,消防车更是无法进出,居民多次向有关部门反映,至今未能得到解决。
记者 倪路/图

@
社会

路人一脚误坠窨井

昨日下午17时许,在省城东二环与望江东路交口一工地内,一名路人途经此处时,不慎坠入窨井内。包河巡警607巡逻车赶到时,发现该男子仍被困井内,痛苦呻吟。洞口直径只有一米多长,能容一人进出,洞约四五米深,虽无积水,但男子因腿部擦伤严重,无法动弹。消防及时赶到,利用绳索速降至井底,将被困男子救出。经了解,男子系居住在附近居民,在通行此处时不慎坠入井内。男子说,洞口并无井盖遮盖,只有几根木条挡住。目前,男子正在医院检查治疗,至于索赔一事将与工地方进行协调。
许国松 记者 张敏

寻妻十余年 谁料已是他人妻

1995年,唐某和妻子李某结婚,并生有一子。婚后第二年,李某外出打工,随后音讯全无。十余年来,唐某多方寻妻未果,直到2007年才得知,妻子已是他人妻,并已育有一个孩子。随即诉至法院要求离婚,并索要精神损害赔偿金10万元。近日,合肥蜀山法院依法审理了此案。最终经主审法官耐心调解,双方达成一致协议,李某一次性给予唐某补偿款58000元。
蜀法 记者 马冰璐

电梯内抢劫 灵感竟来自警匪片

7月7日下午,家住大杨镇碧水源小区的年轻女孩阮某下班回家,一走进电梯,就被兜头套下一个塑料袋,紧接着,背后就有一只手开始拽她脖子上的项链。情急之中她灵机一动,谎称那条铂金项链是假货。男子听后,转身出电梯就一溜烟跑掉了。接报后,合肥庐阳刑警二队民警迅速展开调查。8月19日,小区保安发现犯罪嫌疑人后,拨打了110。巡警迅速赶到,将这个“电梯劫匪”抓获归案。据交代,范某还是一名在校生。因为暑假在家中成天沉迷于警匪片,片中的抢劫镜头令他感到非常刺激,便萌生了体验一下的念头,顺便还搞点钱花花。
合公新 记者 范竹标